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临床执业医师考试：《答疑周刊》2019年第13期
【生物化学】
1.5'-3'随从链是怎么复制的，是冈崎片段随意组合再从5'-3'整合吗？
随从链的合成方向5'→3'与解链方向相反，合成是不连续进行的，它必须等待模板链解开至一定长度后才能合成一段。然后又等待下一段模板暴露出来再合成。总是先合成许多片段，称冈崎片段在DNA复制的过程中,领头链的合成是连续的,而由于DNA复制的5'→3'的特性,随从链的合成是以先合成小片断,而后连接的方式进行的,即在新合成的两条链中,有一条是以不连续的方式进行合成的.称为半不连续合成。

2.疯牛病的描述错误的是？
A.人和动物的神经退行性病变

B.典型的症状痴呆

C.蛋白质淀粉样变性

D.具有传染性，不具有遗传性

E.由朊粒蛋白引起

【正确答案】D

【答案解析】疯牛病是由朊粒蛋白引起的一组人和动物的神经退行性病变，这类疾病典型的共同症状是痴呆、丧失协调性以及神经系统障碍，主要的病变是蛋白质淀粉样变性。这类疾病具有传染性、遗传性和散在发病特点。

3.镰状细胞贫血的患者发生的本质是？
A.血红蛋白β亚基的第6位氨基酸突变为谷氨酸

B.血红蛋白β亚基的第6位氨基酸突变为缬氨酸

C.血红蛋白α亚基的第6位氨基酸突变为缬氨酸

D.血红蛋白α亚基的第6位氨基酸突变为谷氨酸

E.血红蛋白α亚基的第5位氨基酸突变为缬氨酸

【正确答案】B

【答案解析】正常人血红蛋白β亚基的第6位氨基酸是谷氨酸，而在镰状细胞贫血患者体内，该血红蛋白亚基中的谷氨酸突变为缬氨酸，即酸性氨基酸被中性氨基酸替代。

4.维系蛋白质分子二级结构的化学键是？
A.二硫键

B.离子键

C.疏水键

D.氢键

E.肽键

【正确答案】D

【答案解析】蛋白质的二级结构是指蛋白质分子中某一段肽链的局部空间结构，也就是该段肽链主链骨架原子的相对空间位置，并不涉及氨基酸残基侧链的构象。蛋白质的二级结构主要包括α-螺旋、β-折叠、β-转角和无规卷曲。维系这些二级结构构象的稳定主要靠肽链内部和（或）肽链间的氢键。

5.在下列氨基酸中碱性氨基酸是？
A.丝氨酸

B.赖氨酸

C.谷氨酸

D.酪氨酸

E.苏氨酸

【正确答案】B

【答案解析】①非极性、疏水性氨基酸：甘氨酸、丙氨酸、缬氨酸、亮氨酸、异亮氨酸、苯丙氨酸和脯氨酸。②极性、中性氨基酸：色氨酸、丝氨酸、酪氨酸、半胱氨酸、蛋氨酸、天冬酰胺、谷氨酰胺和苏氨酸。③酸性的氨基酸：天冬氨酸和谷氨酸。④碱性氨基酸：赖氨酸、精氨酸和组氨酸。

6.蛋白质分子中不存在的氨基酸是？
A.半胱氨酸

B.赖氨酸

C.鸟氨酸

D.脯氨酸

E.组氨酸

【正确答案】C

【答案解析】组成蛋白质的氨基酸有20余种。氨基酸分为以下5类。
（1）6种非极性脂肪族氨基酸，在水中的溶解度小于极性中性氨基酸。包括4种含脂肪烃侧链的氨基酸（丙氨酸、缬氨酸、亮氨酸和异亮氨酸），侧链仅为1个氢原子的甘氨酸和脯氨酸（亚氨基酸）。
（2）6种极性中性氨基酸，较非极性氨基酸易溶于水。包括2种含羟基氨基酸（丝氨酸、苏氨酸）；2种含酰胺基氨基酸（谷氨酰胺和天冬酰胺）；2种含硫氨基酸（半胱氨酸、甲硫氨酸）。
（3）3种含芳香环氨基酸，酪氨酸、苯丙氨酸和色氨酸。芳香族氨基酸中苯基的疏水性较强，酚羟基和吲哚基在一定条件下可解离。
（4）3种碱性氨基酸，在生理条件下带正电荷。包括在侧链含有ε氨基的赖氨酸；R基团含有1个带正电荷胍基的精氨酸和含有弱碱性咪唑基的组氨酸。
（5）2种酸性氨基酸。天冬氨酸和谷氨酸都含2个羧基，在生理条件下分子带负电荷。
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